



ПРЕС КЛИПИНГ

4.новембар 2011.



НАСЛОВИ

- Лична карта Србије: Као земља трећег света;(стр.2)
- Срби у иностранству траже бољи живот;(стр.4)
- Раскид уговора са Нибенсом;(стр.5)
- Цене ударају на достојанство; (стр.6)
- Пет мера за развој села;(стр.8)
- Смањена такса америчком гиганту;(стр.9)
- Влада нас бахато лаже о уговору с "Фијатом";(стр.10)
- Ћирић: Очекујем решење које би спречило затварање Ју-Ес стила; (стр.11)
- За повезивање стажа у 505 предузећа исплаћено 35,8 милијарди динара;(стр.11)
- Закони се у Србији и по 600 дана не примењују;(стр.12)
- Поништена приватизација у Нибенсу;(стр.14)
- Страх јачи од челика;(стр.14)
- Комуналци прете штрајком;(стр.16)
- Путари отпочели штрајк;(стр.17)

Лична карта Србије: Као земља трећег света

Д. МИЛИНКОВИЋ |

Каква је лична карта Србије, према параметрима којима се пореди са другим земљама света. Рекордери по смртности, лошим путевима, одливу мозгова и броју мобилних

СРБИЈА има једну особину којом може да се "подичи" - број места у којима смо међу најлошије ранжираним земљама у свету.

Имамо више од милион неписмених, међу десет смо најстаријих народа на свету, каскамо у привлачењу инвестиција, али смо међу рекордерима по инфлацији, корупцији, а трећи на листи по одливу мозгова.

У многим стварима, поготово из области економије и инфраструктуре, на ранг-листама друштво нам праве земље трећег света, али има и области где су нас чак и оне претекле. Тако, на пример, Србија има 41.000 километара путева, а испред нас су чак и Намибија, Гана и Сри Ланка. У инвестицијама, где заузимамо 101. место од 149 држава, претекли су нас Јамајка, Камбоџа, Малави...

Према последњим истраживањима Светског економског форума, који је анализирао 142 земље, Србија је на 102. месту по железничкој инфраструктури, 128. по независности судства, 131. по квалитету путева...

- Има много поражавајућих статистика по нас, а међу њима су и анализе Европске банке за обнову и развој, где смо, рецимо, 102. од 139 земаља по ефикасности тржишта рада. Лоше котирање на многим светским ранг-листама последица је тога што овде још многе реформе нису спроведене - каже, за "Новости" Расим Љајић, министар рада и социјалне политике.

Према незваничним подацима, у последњих неколико деценија Србија је остала без више од 40.000 стручњака са дипломом, а по броју високо образованих је на 74. месту. У Министарству просвете кажу да је Влада још прошле године усвојила низ мера да задржи младе истраживаче и врати оне које су отишли, а министар Жарко Обрадовић, за "Новости", објашњава:

ПРОСЕК НАМ ПОПРАВЉАЈУ САМО СПОРТИСТИ

ЈЕДНА од ретких области у којима смо показали да можемо да будемо и на крову света је спорт. Примери за то су бројни, од првог рекета планете Новака Ђоковића до наших одбојкашица које су прошлог месеца покорице целу Европу.

- Србија у образовање улаже нешто више од четири одсто буџета, док већина европских земаља издваја изнад шест одсто. Некад је лоше котирање на листама одраз суштинских проблема, а

некад и техничких пропуста, што се десило када Београдски универзитет није ушао у првих 500 најбољих факултета на Шангајској листи.

Прошле године Србија је била 78. од 178 земаља по корупцији, нови извештај очекује се у децембру, а проф. Зоран Стојиљковић из Агенције за борбу против корупције не очекује да ћемо се овог пута боље котирати:

- Ми смо у групи тзв. мањкавих или дефектних демократија и даље муку мучимо са партократијом, недостатком медијских слобода, slabим институцијама... А криза свакако није погодан оквир да се ту ствари поправе.

Србија је и неславни рекордер по ниском наталитету, односно високом морталитету. Демограф Иван Маринковић каже за наш лист да смо ми, када се изузму афричке земље, четврти на листи по стопи смртности:

- Јапанци су најстарија нација на свету, али ни приближно немају тако висок морталитет као ми. Разлози високе смртности код нас су, пре свега, лоша економска ситуација и квалитет живота.

И поред ниског стандарда, наши грађани неких ствари не желе да се одрекну, па чак и у њима предњаче. Тако, Србија има 10 милиона претплатника мобилних телефона, а чак је на завидном 57. месту од 216 земаља по коришћењу интернета.

■ РАНГИРАЊЕ СРБИЈЕ МЕЂУ ДРЖАВАМА СВЕТА					
БДП	73.	181	корупција	78.	178
укупне инвестиције	101.	149	иновације	29.	34
раст индуст. производње	120.	167	ефикасност тржишта рада	102.	139
незапосленост	136.	200	укупан квалитет живота	84.	111
јавни дуг	71.	133	наталитет	206.	221
извоз	88.	222	морталитет	16.	223
увоз	77.	221	индекс демократије	65.	167
спољни дуг	62.	201	квалитет образовања	43.	72
директне стране инвестиције	65.	90	високо образовани	74.	139
економске слободе	101.	179	индекс хуманог развоја	59.	187
висина инфлације	165.	220	дужина путева	87.	221
конкурентност	95.	142	квалитет путева	131.	142
грађевинске дозволе	175.	183	железничка инфраструктура	102.	142
одлив мозга	139.	142	мобилни телефони	64.	220
заштита власничких права	126.	142	коришћење интернета	57.	216
независност судства	128.	142	преобимна регулатива	134.	142

■ место Србије ■ укупан број држава

Срби у иностранству траже бољи живот

Б. СТЈЕЉА |

Пола милиона Срба, у потрази за бољим животом, одселило се широм света. Наших највише у Немачкој и Аустрији, код нас најбројнији Кинези и Македонци

НАЈМАЊЕ пола милиона наших држављана зарађује плату изван граница своје земље, а гастрабајтерски стаж им у просеку траје 13 година. Бољи живот у Србији, пак, потражи тек незнатан број странаца и углавном се ради о представништвима чији се менаџмент сели у нашу земљу на веома кратко и орочено време. Тако је Национална служба за запошљавање у прошлој години издала 2.518 радних дозвола страним држављанима, а од почетка ове 1.465 - и то највише Кинезима (175), Македонцима (156), Русима (140)...

- Наши држављани већ традиционално, годинама уназад, одлазе на привремени рад у Немачку, Аустрију, Швајцарску..., али се од деведесетих година њих све више одлучује да привређује у Америци, Канади, Аустралији и на Новом Зеланду - објашњава Раде Савићевић, из Министарства рада и социјалне политике. - С друге стране, не одлучује много страних држављана да зарађује у нашој земљи. Углавном мултинационалне компаније, банке, експозитуре страних осигуравајућих кућа шаљу своје менаџере на четири-пет година у Србију.

Према Савићевићевим речима, сви који легално раде у Србији заштићени су Законом о раду, који их у потпуности изједначава са домаћим држављанима. А, осим овог закона, Србија има и Закон о запошљавању странаца.

СТРАНЦИ НА ЦРНО У Унији послодаваца Србије кажу да није мали број страних држављана који у Србију долазе да зараде дневнице "на црно". Углавном је реч о тешким физичким пословима и на овај се корак најчешће опредељују Бугари, Македонци, Румуни и Албанци са Косова.

- Додатна права гарантована су и споразумима о социјалном осигурању - каже Савићевић. - Они се односе на раднике, пензионере, али и туристе и њима се гарантују здравствена заштита, исплата пензија у земљи пребивалиштва, права у случају незапослености, па, чак, и исплата дечјих додатака.

Србија има потписане уговоре са 27 земаља, а у завршној фази су и разговори са представницима Грчке, Русије, Канаде... Због велике емиграције у Америци, Аустралији и Новом Зеланду, постоји намера да се и са њима потпишу уговори.

СРБИ НАЈДУЖЕ ИЗДРЖЕ У ФРАНЦУСКОЈ

Срби у Немачкој у просеку раде по 15 година, Француској 18, Америци 10, а Русији пет. Након тога 145.300 "повратника" пензије троши у Србији. Из Немачке у Србију тако стиже 35.615 чекова, из Хрватске 32.836, из Швајцарске 15.444, али и 390 из Италије, 257 из Чешке, 28 из Луксембурга... Из Србије се пензије шаљу на 10.587 адреса и то у 26 земаља.

Раскид уговора са Нибенсом

Д. И. К. - Т. С.

Четири компаније Мила Ђурашковића враћају се опет држави. Банке нису успеле да се договоре о опоравку предузећа

ДРЖАВА враћа под своје окриље и преостала четири предузећа „Нибенс групације“ над којима је имала надлежност. У четвртак су раскинути купопродајни уговори за ПЗП „Београд“, „Војводинапут - Бачкапут“ Нови Сад, „Будућност“ Прешево и ЗГОП Нови Сад.

- Сада ће у тим компанијама бити именовани заступници капитала и оне ће бити уведене у реструктурирање, што значи да од њих нема наплате потраживања - потврђено је „Новостима“ у Агенцији за приватизацију.

По свему судећи, услови за раскид ових уговора постојали су и раније: није било обавезног инвестирања, купопродајне рате нису плаћане, радници су месецима без својих зарада... Проблеми су почели после хапшења власника „Нибенса“ Мила Ђурашковића, који је увезаном куповином, кроз приватизацију, постао власник путарских фирми. Након тога, Агенцији за приватизацију јављају се пословне банке којима Ђурашковић дугује тада око 110 милиона евра, са предлогом да оне плате и ангажују професионални менаџмент који ће координирати рад свих предузећа из „Нибенс“ система којих је било укупно 13.

Због нараслих дуговања, овим предузећима у којима ради 5.300 радника, убрзо су блокирани рачуни. А банке, највећи повериоци пет месеци нису могле да се договоре како да путаре „подигну на ноге“ и омогуће им да наставе уговорене послове. Јер, ниједна банка није желела да се одрекне свог „дела колача“. Да су одустали од наплате дела дуга, сада не би били у ситуацији да не могу да наплате ни динара од укупно 130 милиона евра. Јер, за време реструктурирања не постоји могућност принудне наплате са рачуна тих фирми.

Неизвесна је судбина још три путарска предузећа, над којим Агенција за приватизацију нема надлежност. То су ПЗП Врање, ПЗП Ниш и ПЗП Крагујевац. Свима прети стечај, а надлежни привредни суд управо је одбио и план реорганизације за нишке путаре.

ОПТУЖНИЦА И ПРИТВОР

ТУЖИЛАШТВО за организовани криминал подигло је у четвртак оптужницу против Мила Ђурашковића, власника „Нибенс корпорације“ због сумње да је злоупотребом службеног положаја оштетио предузеће „Фам“ из Крушевца за више од 32 милиона евра. Ђурашковићу је продужен притвор у ком се налази од 12. маја. На оптужници су се нашли и Дејан Јевтић, и Ристо Ристић, затим генерални директор „Фама“ Бранислав Јовановић, члан Управног одбора „Фама“, Љиљана Костић, као и финансијски директор тог предузећа Милица Брадић. Оптужени су и највиши функционери ПЗП „Београд“ и прокуриста „Нибенс групе“ Бора Јелић и Срђан Филиповић. (Н. Б.)

Цене ударају на достојанство

В. ТАЛОВИЋ

Средња класа живела пристојно од својих плата, али пред поскупљењима посустаје. Весна Милосављевић: Нови ценовници стигли као шамар државе свима који тешко живе

ПРВИ пут ове године нисам била на Сајму књига. Једноставно, нисам могла да одвојим новац за улазницу, а камоли за нову књигу. Из године у годину живимо све скромније, али овај последњи талас поскупљења, дошао је као гром! Срамна поскупљења нису само удар на осиромашен кућни буџет већ и на људско достојанство - каже Весна Милосављевић (57) запослена у Маркетингу "Поште Србије".

Са вишом школом и дугогодишњим стажом она не заради више од 35.000 динара. Њен супруг Миле (59), електротехничар, већ осам година од послодавца који је купио некад јак Пројектни биро "Драгиша Брашован - Трудбеник", има плаћене само доприносе, а за плату мора сам да се снађе по пројекту. Живе у породичном стану на Новом Београду, са баком Златом која има пензију од 30.000 динара. Син Иван (33), инжењер електротехнике, запослен је и живи са девојком. Да би растеретио родитеље, од треће године факултета хонорарисао је за књиге и студентски џепарац.

Милосављевићи су били типични представници средње класе у Србији. Од око 80.000 динара укупних месечних примања, са хонорарима од додатних послова могли су, кажу, да уз велика одрицања дочекају први у месецу. Сада, с новом ценом гаса, грејања, хране, кућне хемије и градског превоза, што их додатно оптерећује са двадесетак хиљада динара, то ће бити готово немогуће.

Огромна поскупљења су у њихов дом унела бригу, несигурност, нервозу.

- Бака економише, на пијаци иде радним данима, кад су цене ниже, спрема традиционална јела, меси хлеб и домаће колаче и води рачуна о сваком динару. И поред тих уштеда, за храну нам месечно треба око 40.000 динара. Фиксни месечни трошкови су 25.000 динара, што значи да нам од моје плате и њене пензије не преостане ни динар! Стално сам у минусу, пребацујем с једне картице на другу, попуњавам чекове, радим хонорарни посао. О мору и планини не размишљам. Постала сам, као и већина српских жена - чаробњак!



И Весна, као и већина грађана, се запита како је могуће да трошимо више него што зарадимо? До најновијег поскупљења држало је мало преосталог оптимизма, али пред недавним "поклоном" Владе - посустаје!

- Кредит за кола ми је још једна омча око врата. Банке су нас примамљивим понудама увукле у кредите које треба враћати. На сваком кораку се осећамо преварено. Како је тек родитељима са школском децом, кад ми једва састављамо крај с крајем?

Да средња класа трпи највеће финансијске ударе тврде и стручњаци:

- Деценијама је средња класа у Србији живела пристојно од својих плата - каже економиста Гордан Недић. - Ратови, санкције, кризе, транзиција највише су погодили средњу класу која изумире. Више од милион запослених у јавном сектору, индустрији, привреди остало је или без посла или је на нивоу просечне месечне зараде од 38.763 динара. Перспективе нису ружичасте и вероватно ће овај број бити и већи ако држава јасним мерама и штедњом не обузда економски колапс који нам прети.

У развијенијим друштвима, средња класа је мотор земље: чине је породице интелектуалаца или људи са вишом школом, то су индустријалци, запослени у државном сектору. Просечна српска породица никада није живела у изобиљу, али могла је да школује децу, храни се квалитетно, плаћа обавезе, вози ауто средње класе, иде на годишњи одмор, позове госте у кућу, оде у биоскоп, позориште, концерт.

- Ова класа данас живи између мале групе екстремно богатих и много сиромашних - каже Гордана Савићевић, социјални психолог. Она ни изблиза није једнака средњој класи која је раније постојала у Србији, ни по масовности, ни по економској снази. Њено осиромашење које је све видљивије донеће и нове проблеме - све већи број фрустрираних, незадовољних, депресивних људи. Може се очекивати пораст породичног насиља, криминала, агресије на улици, више наркомана, алкохоличара, суицида!

СКУПА ПРАВИЛА

- ПРАВИЛА одевања у фирмама налажу да долазимо уредни, дотерани, а за фризуру и костим треба новац - каже Весна Милосављевић (на слици). - Ово није време када је довољно да будете чисти у искрпљеном. Не памтим када сам себе обрадовала новим ципелама, ташном. Имам дар да комбинујем гардеробу, неку стару и по 30 година. Али, људски је да човек ужива у плодовима свог рада, а не да се сналази, гледајући бесрамно богаћење појединаца и слушајући празна обећања политичара.

СТИД МЕ ЈЕ!

У ПОКУШАЈУ да што боље завиримо у душу све осиромашенијег српског грађанина, анкетирали смо бројне Београђане, трговце, инжењере, банкарске службенике, учитеље, правнике, зубаре... Већина њих гневно је реаговала на најновији талас покушљења оптужујући власт да нема довољно слуха за обичног човека. Али, нико није хтео јавно да прича о својој борби за егзистенцију, а често и о муци преживљавања. Једна сутрађанка, магистар економије, имала је и објашњење:

- Стид ме је! Учим своју децу да буду поштени, да честито расту и живе од свог рада. Не траже много, али често и за то мало - немам! А све сам најбоље урадила што је било до мене.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:351953-Pet-mera-za-razvoj-sela>

Пет мера за развој села

Н. С.

У Новом Саду представљен програм УРС за помоћ аграру. Уплата у Фонд ПИО не треба да буде услов за добијање државних субвенција - изјавио Млађан Динкић

УДВОСТРУЧЕЊЕ аграрног буџета, субвенције без уплате ПИО доприноса, по 50.000 динара за члана старачког домаћинства, динар државе на динар сваког улагања пољопривредника, а такође, и то да породице са села имају дечји додатак, трудничко боловање и повезивање радног стажа - пет су основних мера програма Уједињених региона Србије за развој пољопривреде.

Свој аграрни програм, Уједињени региони Србије представили су у четвртак у Новом Саду, на трибини „Уједињени за пољопривреду“.

- Овај програм нису писали политичари, већ стручњаци - истакао је Млађан Динкић, лидер УРС.

На првом месту, како је истакао Динкић, налази удвостручење аграрног буџета, са садашњих 2,4 на пет одсто укупног републичког буџета.

- Сматрамо да уплата у Фонд ПИО не треба да буде услов за добијање државних субвенција - нагласио је Динкић.

Буџет би се, наине, вратио на ниво из 2004. године. Пољопривредни произвођачи, како истиче Динкић, убудуће би требало да на сваких три динара сопствених инвестиција добију од државе још два до три динара бесповратно.

- Старачка домаћинства, која не могу да изађу са својим производима на тржиште, морала би да имају право на помоћ од по 50.000 динара годишње по члану - прецизирао је Динкић.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:351946-Smanjena-taksa-americkom-gigantu>

Смањена такса америчком гиганту

Ј. Л. |

Компанија „Ју-Ес стил“ ће убудуће дневно плаћати свега пола динара по квадрату обале Дунава коју користи у пословне сврхе

КОМПАНИЈА „Ју-Ес стил“ ће убудуће дневно плаћати свега пола динара по квадрату обале Дунава коју користи у пословне сврхе. Градско веће, наине, смањило је ову таксу са 100 динара по квадратном метру на пола динара, како би компанија од које живи више од 5.000 породица смањила трошкове пословања и задржала све раднике.

Смедеревска железара је због тешкоћа у производњи затражила помоћ од Владе Србије и локалне самоуправе.

Како је потврдио Предраг Умичевић, градоначелник Смедерева, градско веће одлучило је да смањи дневне таксе за коришћење обале Дунава у пословне сврхе са 100 динара по квадратном метру на пола динара, док је за коришћење обале по дужном метру такса пет динара.

- Смањење такси ће умногоме смањити обавезе „Ју-Ес стила“ према локалној самоуправи, а у току су преговори да буде смањена и еколошка такса - истакао је градоначелник Смедерева.

Он је оценио да је еколошка такса коју плаћају компаније „заиста висока“, а била би смањена према доприносу компаније у заштити животне средине.

Такав захтев је, како је рекао Умичевић, наишао на разумевање у локалној самоуправи и сада се разматра шта „Ју-Ес стил“ може да допринесе у заштити животне средине, како би се утврдило умањење еколошке таксе.

КОНТАКТ

- ВЛАДА Србије учиниће све да се у предузећу „Ју-Ес стил“ у Смедереву очувају радна места и да се избегну све потешкоће - речено је у четвртак у овој институцији. - Влада није на седници у четвртак расправљала о проблемима које има та компанија, али су представници Министарства економије у сталном контакту са руководством те компаније.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/287479/Vlada-nas-bahato-laze-o-ugovoru-s-Fijatom>

Скривање уговора с „Фијатом“ без основа

Влада нас бахато лаже о уговору с "Фијатом"

Тамара Спаић Н.В

Увреда, бахатост, шамар здравом разуму или само глупост бирократије стоје иза чињенице да је Министарство економије послало стотине цензурисаних страница на адресу Савета за борбу против корупције уместо релевантних информација о „послу века“, како је најављивана инвестиција „Фијата“ у Крагујевцу.

Савет је добио неколико десетина килограма зацрњених папира од министарства

На насловној страни књиге од стотинак страна у којој је свака реч зацрњена пише да је реч о „измењеном и допуњеном уговору о заједничком инвестиционом улагању“, који је у марту ове године потписала Србија с „Фијатом“. Министар економије јуче је рекао да су у питању само неке ствари „техничке природе“, које су цензурисане на захтев „Фијата“, а да је уговор потпуно транспарентан. У Савету за борбу против корупције, који месецима истражује тај аранжман, кажу за „Блиц“ да је сакривен сваки важан податак.

„Фијат“ без коментара

Ричард Гадезели, портпарол „Фијата“ за стране медије, рекао је за „Блиц“ да је видео да је чланак о цензурисаном уговору изашао у нашим новинама, али да не зна о чему се ради. У седишту компаније у Торину такође су били збуњени питањем и упутили су нас на представништво „Фијата“ у Србији, чијим службеницима није била јасна суштина целог текста.

- Основни текст уговора је на сајту од 2008, а цифре и бизнис план вам нико неће дати - казано нам је у српском представништву „Фијата“.

Опширније у штампаном издању

Ђирић: Очекујем решење које би спречило затварање Ју-Ес стила

Министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић изјавио је данас да је Влада Србије у контакту са руководством компаније Ју-Ес стил (У.С.Стеел), као и да очекује да ће се наћи одговарајуће решење да не би дошло до затварања те фабрике.

- На првом месту о чему треба да водимо рачуна је велики утицај који Ју-Ес стил има на наш извоз, али и то да тамо ради 5.500 људи - казао је Ђирић .

Ђирић је нагласио и да је слична ситуација у Ју-Ес стилу била крајем 2008. и почетком 2009. године.

У смедеревској железари тренутно једна о две пећи не ради, а централа компанија у САД најавила да постоји могућност да због лоших пословних резултата стане и друга пећ или да буде отпуштен део радника.

Управа Ју-ес-стила у Смедереву покушава да са представницима државе и локлане самоуправе нађе решење да смањи трошкове, како не би отпуштала раднике нити има смањивала плате.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/287370/Za-povezivanje-staza-u-505-preduzeca-isplaceno-358-milijardi-dinara>

За повезивање стажа у 505 предузећа исплаћено 35,8 милијарди динара

Тањуг

Управа за трезор је на основу три Закључка владе о повезивању стажа, закључно са 1. новембром ове године, исплатила укупно 35.854.824.898 динара на уплатне рачуне јавних прихода, а за укупно 505 предузећа, најновији су подаци ове институције у које је Тањуг имао увид.

"До 1. новембра захтев за регулисање неизмирених обавеза по основу доприноса за пензијско и инвалидско осигурање по сва три Закључака поднело је 647 привредних субјеката са 105.874 радника", наведено је у информацији Управе за трезор.

Према последњем Закључку владе, усвојеном у априлу ове године, повезивање стажа је извршено за 167 предузећа са 67.311 радника и исплаћено је укупно 10.208.689.201,40 динара. Управа за трезор - Филијала Стари град - је прецизирала и да је издала 508 потврда о претходном испуњењу услова за повезивање пензијског стажа по сва три Закључка Владе Србије.

Овлашћено лице Управе за трезор Вељко Николић подсећа да је Управа почела са радом на спровођењу три Закључака владе о начину регулисања неуплаћених доприноса за пензијско и инвалидско осигурање за поједине привредне субјекте који се односе на период од 1. јануара

2004. до 30. децембра 2010. године.

Одлуке о повезивању стажа донете су након утврђивања да у бројним предузећима радницима нису уплаћени доприноси, те да немају основа за одлазак у пензију.

То је био чест случај у фирмама које су више година биле у поступку припреме за приватизацију, као и у фирмама које су биле великвездне и пред стечајем.

Транзиција, прелазак на либерални начин тржишног привређивања и све оштрија тржишна утакмица као и отежани услови економског пословања утицали на то да се више од 100.000 радника нађе у ситуацији да нема повезани радни стаж у више стотина фирми у Србији.



http://www.danas.rs/danasrs/politika/zakoni_se_u_srbiji_i_po_600_dana_ne_primenjuju.56.html?news_id=227356

Закони се у Србији и по 600 дана не примењују

*** Министарства животне средине и пољопривреде рекордери у кашњењу доношења подзаконских аката * Проблем спровођења највидљивији у области корупције и сличних махинација, објашњава Варга * Намера је обесмишљавање закона или нестручност и јавашлук, а често и комбинација тога, упозорава Тодорић**

Аутор: Снежана Чонградин

Београд - Просечно кашњење неусвојених подзаконских аката, чији број је достигао четрдесет, је 438,98 дана, а свега њих двадесет, од укупно 193, усвојено је пре рока.

Број подзаконских аката који су усвојени, али после истека рока, достигао је 41, а просечно кашњење је 158,66 дана, показују истраживања „Барометар прописа“, које свакодневно обавља Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД).

Број неусвојених подзаконских аката којима није истекао рок за усвајање је 83, а велики број њих би морао бити усвојен врло брзо, до 17. новембра. Само девет подзаконских аката немају дефинисан рок за усвајање.

Апсолутни рекордер у кашњењу је Министарство животне средине, рударства и просторног планирања, које није усвојило 16 подзаконских аката, при чему је рок, с данашњим датумом, пробијен за 601 дан. Следи Министарство пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде, које није усвојило осам предвиђених прописа, а касни 270 дана.

- Што се тиче прикључења ЕУ, стање још није алармантно, али врло брзо ће бити. Европска комисија, у следећој фази, ако добијемо статус кандидата и почнемо преговоре, неће више

бројати усвојене законе, већ ће гледати како се они примењују - истиче за Данас Ласло Варга, председник Одбора за европске интеграције Скупштине Србије.

Он напомиње да је највећи проблем изузетно низак ниво владавине права и уставности. Како каже, Одбор за европске интеграције добио је последњи извештај од Владе Србије и надлежних министарстава крајем јуна.

- Тај извештај је обухватао период реконструкције владе, па су се искристалисала три изговора за овако драстична кашњења са подзаконским актима. Први је, наравно, реконструкција владе, други се односи на недовољан број стручних кадрова који су способни да пишу те подзаконске акте, и као трећи би се могао навести тај да су поједина министарства значајније оптерећена него нека друга. Министарство за просторно планирање и Министарство пољопривреде су у највећем заостатку. Ту, свакако, преовлађују политички разлози, поред оних наведених - упозорава Варга.

Наш саговорник закључује да је проблем неспровођења закона и недоношења подзаконских аката највидљивији у области борбе против корупције, као и приликом издавања грађевинских дозвола, царине и финансија.

- Мишљење ЕК није експертски документ већ политички, тако да није ово први пут да се реформска питања стављају у други план зарад политичких обзира, што је сада у нашем случају питање дијалога са Приштином - оцењује за Данас Владимир Тодорић, извршни директор Центра за нову политику.

Према његовим речима, у Србији већ дуже постоји проблем примене усвојених закона, који се повећава с обзиром на то да се акти све чешће доносе механички, без квалитетне расправе у парламенту.

- Постало је довољно налепити ознаку „европски“ на предлог закона па да се свако ко тражи одговоре прогласи противником ЕУ. Превише има примера да постоји огроман временски период између усвајања неког закона и доношења подзаконских аката који су неопходни за његово спровођење и без којих, заправо, немате правни оквир. Такав је случај, на пример, код Закона о заштити потрошача, где већ више од годину дана немате ниједну уредбу - указује Тодорић.

У аналитичком делу Извештаја Европске комисије о напретку Србије у 2011, који броји више од 150 страница, проблем непримењивања закона услед недостатка подзаконских аката у области корупције, грађевинских дозвола, царине... помиње се на више десетина места.

Неки од пробијених рокова за правилнике, уредбе...

* Закон о планирању и изградњи - 601 дан

* Закон о туризму - 514 дана

* Закон о правној заштити индустријског дизајна - 489 дана

* Закон о трговини - 270 дана

- * Закон о изменама и допунама Закона о инвестиционим фондовима - 77 дана
- * Закон о спразумном финансијском реструктурирању привредних друштава - 62 дана
- * Закон о заштити корисника финансијских услуга - 62 дана

Извор: НАЛЕД

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ponistena_privatizacija_u_nibensu.4.html?news_id=227338

Поништена приватизација у Нибенсу

Аутор: Р. Д.

Београд - Агенција за приватизацију раскинула је јуче купопродајне уговоре за четири предузећа у оквиру Нибенс групе ПЗП Београд, ЗГОП Нови Сад, Будућност Прешево и Војводинапут-Бачкапут Нови Сад.

Разлози за раскидање уговора су неиспуњавање већег броја уговорних обавеза у сваком предузећу, неодржавање континуитета пословања, неизвршавање инвестиционих обавеза, неизвршавање одредби социјалног програма, располагање имовином супротно одредбама уговора и неплаћање купопродајних рата. Агенција за приватизацију ће у најкраћем року поставити заступнике капитала, а у предузећима ће бити покренут поступак реструктурирања.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Strah-jaci-od-celika.sr.html>

Страх јачи од челика

Око пет хиљада радника стрепи од отпуштања и евентуалног затварања железаре „Ју-Ес стил” што би њихове породице довело на руб егзистенције

Смедерево –Од како је врх америчке компаније „Ју-Ес стил” саопштио да је незадовољан пословањем у Србији, у Смедереву је завладао страх од најгорег сценарија. Око пет хиљада радника у паничном је страху од отпуштања и евентуалног затварања фабрике, што би њихове породице, у најгорем случају још око петнаестак хиљада душа, довело на руб егзистенције.

„Страх ме је и да размишљам о томе, верујте. Ако би се поновила отпуштања као пре пет-шест година, моја деца би остала гладна и наулицы. Супруга ради у „Желвозу”, где је ситуација јако лоша и примања готово никаква, а са три ћерке живимо као подстанари. Молим Бога да до тога

не дође, прича за наш лист један од радника смедеревске железаре који је, у страху од отказа, желео да остане анониман.

Нису забринути само запослени у железари. Новонасталу ситуацију брижно прате и смедеревски привредници који би итекако осетили „крах” водећег српског извозника.

– Познато је да у Смедереву буквално свака мања трговина зависи од железарних плата. Када се тамо „љуља”, код нас све стане. Ништа се не продаје, што из страха, што због стварне немаштине. Ево, у последња три дана од како се поново дигла прашина око железаре, продато је свега неколико пари, јадикује Ј. М, власница продавнице обуће у центру града.

Локална самоуправа такође предузима све како би се избегло најгоре, јер би у супротном, градска каса само по основу доприноса била празнија за чак 30 одсто.

– Скупштина града данас треба да усвоји предлог Градског већа за смањење таксе за коришћење обале Дунава у пословне сврхе са 100 на пола динара по метру квадратном, а у преговорима смо да се снизи и еколошка такса која је веома висока. Тако бисмо макар донекле смањили губитак „Ју-Ес стила”, а ако буде потребно обратимо се Влади Србије за помоћ. У сваком случају град ће дати све од себе да фабрика функционише, јер је то у интересу свих, изјавио је за „Политику” градоначелник Смедерева, Предраг Умичевић.

Садашња годишња обавеза „Ју-Ес стила” по основу таксе за екологију и очување животне средине износи чак стотину милиона динара. Разматра се, сазнаје „Политика”, да овај намет буде смањен на 2,5 милиона годишње, што ће, сва је прилика, због губитака америчке компаније, ускоро бити и усвојено.

Из „Ју-Ес стила” у Смедереву стигло је саопштење у којем се каже да се та компанија суочава са бројним потешкоћама у раду услед тешке економске ситуације у Европи.

– Као одговор на смањене тржишне цене челика и слабу потражњу, висока пећ, која је стављена на тихи ход у другом кварталу ове године, остала је у том режиму рада и током трећег квартала 2011. године. Наставићемо да пратимо ситуацију на тржишту и прилагођавамо производњу са потребама наших купаца, изјавио је Немања Брковић, директор комуникација у „Ју-Ес стилу Србија”.

Док се у граду лицитира између отпуштања радника и обуставе рада, у Већу самосталних синдиката у Смедереву сматрају да су медији „напумпали” читаву ситуацију.

– Већ четири месеца пећ ради на тихом ходу и нико се није оглашавао, а сада се од овога диже прашина. Ситуација јесте изузетно тешка, али сам уверен да ће америчка компанија уз помоћ државе и локалне заједнице предузети праве мере да се спречи најгоре, каже за наш лист Станимир Траиловић, председник ВССС у Смедереву.

„Ју-Ес стил Србија” запошљава око 5.400 радника, од чега око 5.000 у Смедереву. Пре програма отпуштања запослених у 2006. години, ова компанија имала је око 8.500 радника.

Због економске кризе и смањења тражње челика и лима на светском тржишту, производња је лане сведена на 1,2 милиона тона, а капацитети су двоструко већи. Челни људи највећег

српског извозника тренутно разматрају мере које би могле да побољшају позицију „Ју-Ес стила” у Србији.

Оливера Милошевић

Влада ће учинити све да сачува радна места

Влада Србије учиниће све да се у предузећу „Ју-ес стил” у Смедереву очувају радна места и да се избегну све потешкоће, изјавио је јуче директор владине канцеларије за сарадњу са медијима Миливоје Михајловић. Влада Србије није на седници расправљала о проблемима које има та компанија, рекао је Михајловић на конференцији за новинаре у Влади Србије, али је додао да су представници Министарства економије у сталном контакту са руководством те компаније.

Министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић изразио је наду да ће заједничким напорима Владе Србије и „Ју-ес Стила Србија” бити пронађено адекватно решење за успешан наставак пословања те компаније.

Танјуг



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=11&dd=03&nav_id=554759

Комуналци прете штрајком

Извор: Танјуг

Београд -- Синдикати запослених у комуналном сектору најавили су штрајк уколико се не повуче из скупштинске процедуре Предлог закона о комуналним делатностима.

Штрајк су најавили Синдикат запослених у комунално-стамбеној делатности Србије и Грански синдикат јавних саобраћајних и комуналних делатности "Независност".

Председник Синдиката запослених у комунално-стамбеној делатности Милан Грујић каже да Предлог закона о комуналним делатностима даје могућност неконтролисаног уласка приватног капитала у тај сектор.

"Док смо ми расправљали о Стратегији реструктуирања јавних комуналних предузећа, у процедури се нашао овај предлог закона. Стратегија је требало да буде основ за доношење тог закона, али нас је влада преварила", рекао је Грујић.

Грујић је нагласио да ће се прво разговарати са законодавним телима парламента, али да не очекује неке помаке, тако да ће највероватније предузети радикалније мере.

"Оне подразумевају јавне протесте и грађанство мора да види снагу синдикалне моћи. Затим

ћемо ићи на прикупљање потписа за петицију и на крају ћемо организовати генерални штрајк", навео је Грујић.

Представник Гранског синдиката јавних саобраћајних и комуналних делатности "Независност" Милан Симић изјавио је да Предлог закона о комуналним делатностима угрожава не само 53.000 запослених у сектору, већ и све грађане Србије.

"Ми смо већ данас имали контакте на нивоу Београда како ћемо да се организујемо", напоменуо је Симић и додао да им ништа друго не преостаје него да људе у локалним самоуправама припреме за, како је рекао, праву синдикалну активност.

Секретар Удружења комуналних делатности Привредне коморе Србије (ПКС) Бранимир Љумовић рекао је да ПКС подржава у потпуности активности синдиката.

"Обманути смо и као комора, јер нам је пружена могућност да учествујемо у стварању Стратегије и прве верзије закона. Тај и владин Предлог закона, који је упућен у Скупштину, су два потпуно различита документа", упозорио је Љумовић.

Председник УГС "Независност" Бранислав Чанак изјавио је да је одувек упозоравао да ће власт, кад распрода сва предузећа, распродати и национална добра.

Упозоравајући да "овде синдикати не бију своју битку, већ битку грађана", Чанак је рекао да журба којом се доноси закон о комуналним делатностима говори да су неки договори већ постигнути.

ДНЕВНИСНОВИНС
Правда

<http://www.pravda.rs/2011/11/03/putari-stupili-u-strajk/>

Путари отпочели штрајк

СРЕМСКА МИТРОВИЦА – Радници „Путева“ из Сремске Митровице обуставили су све радове на асфалтирању и започели генерални штрајк, најављујући су да ће са комплетном механизацијом извршити блокаду центра града, уз подршку Самосталног синдиката. Они траже исплату три плате и друга заостала примања, а од Агенције за приватизацију захтевају да се преиспита пословање и задуживање купца предузећа АД „Путеви“.

- Имамо 62 стално запослена радника и још 30 сезонаца под уговором. Газда нам дугује три плате и путне трошкове за четири месеца. Пре две недеље смо обуставили рад на сат времена ради упозорења. Пошто директор Пера Исаковић до 1. новембра није испунио наше услове, ступамо у генерални штрајк до испуњења услова – каже Живадин Лукић, председник штрајкачког одбора.

Ово предузеће обилазила је финансијска полиција и прегледала документацију, као и Агенција за приватизацију, која је извршила контролу пословања. Самостални синдикат Сремске

Митровице је и поред тога упутио још један хитан захтев Агенцији за приватизацију, како би се темељно преиспитало пословање и задуживање “Путева”.

- Дошли смо до закључка да има неправилности у раду и пословању предузећа после приватизације. Ствар мора детаљно да се испита и треба обавестити тужилаштво – рекао је Стеван Ромаков, председник Општинског већа Самосталног синдиката.

У извештају Агенције за приватизацију стоји да купац “Путева” није поштовао све одредбе наведене у купопродајном уговору. “Путеви” су 2008. године продати за 170 милиона динара предузећу “Сремски путеви”, које се налази у власништву Наде Змијанац. После тога, ово некад успешно предузеће постаје губиташ, са рачуном који је блокиран због дуга у висини од 42 милиона динара.

- Сва наша механизација не вреди ништа, јер немамо ни литру нафте да је покренемо. Долази зима, а када сви митровачки путеви буду завејани, видећемо шта ће бити. Можда ће нас се власти тада сетити – каже Љубомир Цвјетовић.

Огорчени радници, окупљени у кругу предузећа, најављују радикализацију протеста. То, како кажу, подразумева извођење целокупне механизације, камиона и багера на митровачке улице, као и блокаду центра града. Радови започети на асфалтирању села румске и шидске општине потпуно су обустављени до даљег, а возила су враћена у базу “Путева”.

А. Марковић